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TÁPOLCZál LAPOK
EZELŐTT TAPOLCZA es VIDÉKÉ.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZlGETH Y ÖDÖN- KIADÓ ÉS TULAJDONOS: UŐ WY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 fillér,

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetések árszabály szerint. 
Nyilt-tér sora 1 korona.

Á magyarság sorsa,
A susogó beszédű, fenséges Kár­

pátok fölött ma még magasan röpköd 
a turul, az ősi, örök, büszke magyar 
ősmadár, a magyar faj őrködő lelké­
nek szimbóluma. Békés magkereső, 
eleséggyüjtő,társadalomgazdagitó mun­
kájából zavarta fel kapzsi északi ra­
gadozók siserehada. El akarták rabolni 
tőle, amit csendes idők dolgos éveiben 
gyűjtött nagy családjának: a magyar 
nemzetnek. Most félelmetesen kereng 
a szorosok táján, a zugó fenyvesek 
levegőáramlatában, ahonnan a szellő 
régi dicsőségünk megelevenedő taní­
tásait viszi szerte a világba és ahol 
az elesett magyar hősök tetemére 
lassan leszálló friss hó az cngeszte- 
lődcs fehér takarójával födi be a har­
coló magyar társadalom friss fájdal­
mait. Erős karmaiban most hatalmas 
magyar kard villog s mihelyt észre­
veszi a rabló ellenség hadainak kö­
zeledését, rettentő erővel csap le reájuk. 
Már pusztán az élesen vijjogó hang­
jától is megremeg a fegyveres kalózok 
hordája, mely az éjszaka fekete taka­
rója alatt lopózkodik közelebb drága 
véren szerzett szent földünkhöz. A 
turul messze Iá tó éles tekintete ott 
csille:': most a magyar honvéd figyelő 
szemeiben, a magyar katonák táma­
dási kész elszánt akaratában, akik 
a ka ingó természet haragos vihar­
jaik a és az acélfegyverek bömbölő­
rém i tő pokoli lármájában is halálra 
keresik az ellenfelet.

i!ven elszánt nem volt a hon­
véd, a magvar föld dolgos, büszke 
par népe, mint most. Ázsia szelíd, 
váz ins, festői szép tájairól magával 
hoz, u nagy szabadságszeretcte, a 
niia:a öiött való maga-uraskodásáiiak 
akarata, az otthon hagyott családi 

ének védelme félelmetes ellen­
féllé tette őt, akinek a karja kard- 
csap: a nyomán halódó sápadta vált 

■ttel húzódik vissza a betörő 
ólén Ellenállhatatlan erő galvani­
zálóm ut össze a magyar nép élő lel­
kében, amely tiszteletet követel maga 
iránt most már mindenkitől, baráttól 
és ellenségtől egyaránt. De amilyen 
félelmetes a fegyveres tusákban, olyan 
niegeitően szelíd, finomodott kulturfaj 
a küzdelem után. Ez ma a hiszékeny­
ségében tiszteletreméltó, a szándékai­
éin nemes, a cselekedeteiben lovagias 
s az vmberszeretetében fölülniulhatat- 
én magyar nép, a magyar föld dol­
gos, munkás paraszta, aki az éppen 
lezajlott csatákban a maija kezdőt 
nfgsebesitett ellenfelét is maga kö- 
l<ki be a saját kötszereivel, akkor, 
unukor barázdás arcán a saját sebe 
h’m folydogál le. Ezt a jellenu fön-

séget egyetlen nép sem hordozza a 
szivében, csak a magyar! Magyar 
urak és úrasszonyok! - „le a kala­
pot" a magyar paraszt előtt!

Hát, ha kiverték békés hajlékából, 
meghitt családi köréből a magyart, 
ha a régi nemzeti függetlenségünk 
veszedelmének hivó szózata oda szó­
lította százezreinket a harcterekre, 
hadd dúljon hát a csaták vésze-viharja. 
Adóst megujhodó erővel, megérdemelt 
javakért uj történelmi korát éli a ma­
gyar nép. Rettenetes erejű fegyverével, 
éles eszével és tiszta jellemével uj 
barázdákat vág magának a jövendő 
érvényesülés friss ugarában. Mint a 
karámból kivert fiatal bika, melyet 
lelketlen béresgyerekek vasvillával in­
gerelnek föl a bőszülő haragig, úgy 
áll ma támadásra mindig készen a 
hadba szállott magyar nép. Ma már 
bizonyos, hogy ura a harctéri hely­
zetnek és ezt a fegyveres becsület­
ügyet győzelmesen fogja elintézni. Az 
itthon maradt polgári társadalom szinte 
lélekzetét visszaft jtva figyel most a 
sok magyar vér áztatta "északi és déli 
harcterek felé, ahol az utolsó fegy­
veres erői mérkőzések he n évszázadokra 
fog eldülni a sorsa. Nem lehet két­
ségünk aziránt, hogy csak jobbra dűl 
el. Olyan a mi nemz 1 tár.-adahmmk 
szive verése most, mint a fel ajzott 
nyíl finom anyagú húrja, amely meg­
feszül a görbe" vaskar két vége között 
és tiszta hangot, erős lökést ad, ha 
megrántják. Á hősi elhatározásokban 
megerősödött, a tömeges életveszte­
ségeink fájdalmában megnemesedett 
magyar társadalom bensőséges élete 
érzékeny fájdalommal rézonál a gon­
dolatára is annak, Imgy lesznek még 
újabb veszteségeink is a háborúban. 
De bizó lélekkel gondol arra, hogy 
nem adtuk oda hiába legdrágább kin­
cseinket, az en verünk bői való hős 
fiaink pótolhatatlan életét, mert a meg- 

1 védelmezett szabad magyar fajélet 
te le vényéből uj értekek fognak életi e 
kelni az elkövetkező béke boldog
nyugalmában. De a Idij . . vissza
a tömegfájdalmunk íc zokogó sirámá­
val Most nem szabad elérzékenyednie 
a* magyar társadalom egyetemének, 
mert a"reánk szakadt nagy faji fájda­
lom siró cilágyulásában megroppanna 
nemzet lelki ellenálló ereje, amelyre 
prédalesűen csapnának le még mindig 
erős ellenségeink.

Ha majd a béke tavasza elkövet­
kezik reánk, magyarokra, akkor amúgy 
is magától fog feltörni bennünk az 
emlékezés és engvsztelódes szordinot- 
lan jajja. Most nagy viharban él a 
magyar nemzet lelke, amelyben erősen 
odavigyázva kell kormányoznia magat, 
nehogy a világfelfordulas örvényében

elvesszen. Már dereng a béke a le­
gyűrt ellenfeleink kétségbeesett élet- 
kapaszkodásaiban, mellyel a meg­
tépázott erejük felét menteni akarják. 
Csak az összeesküdött cinkosbecsület 
morálja tartja még bennük az ellen­
állást, amely már a maga nyomom 
életének védelme nélkül nem engedi 
a társa életét sem menteni. De a 
támadó erejük már megtört. Kelet 
felől is uj fénnyel kél a magyarok 
napja. Az évszázados rab álmaiból 
életre keltett izláni világ hatalmas 
erők revelációit kölcsönzi nekünk 
ebben a háborúban. Az ő szabadság- 
harcuk pszichéi ereje áthat ide hozzánk 
a termékeny Nilus-vidéken, Arábián, 
az Eufrát és Tigris-vidékén, a Meotisz- 
tó legendás magyar emlékű földjén, a 
vadregényes Kaukázus vidékén és a 
Boszporuszon át a magyar Alföld 
drága rónájáig és föl a Kárpátok feny­
vesekkel koszoruzott hatalmas hegy- 
láncolatáig, ahol uj erőre kap tőle a 
nemzet fegyveres ellenállása. Félre 
hát a beteges kishitűséggel, amely re­
megő félelmében a nemzet tragédiájára 
gondol a hősi küzdelmünk végleges 
győzelmének hite helyett. A fegyver­
rel irt IIj történelmünknek velünk ro­
bogó diadalmi szekere, a nemzetünk 
sorsának ragyogó bigája már nem fog 
többé szembe fordulni velünk ebben 
a habomban, hogy a győzelem ünnepi 
harsonája helvett a bukás sötét két­
ségbeesésébe döntve száguld ion végig 
véres kerekeivel a vonagió testünkön. 
Ilyen méltatlan hite nem lehet már a 
magyar népnek, amely egy féleszten­
dőn át diadalmasan megállotta helyét 
a háromszoros túlerővel szemben s 
amely az eddig hozott nagy életáldo­
zataival kive rekedte jogát egy diadal­
mas, szebb, boldogabb jövő clkövct- 
kezéseért, Isten és emberek előtt. Csak 
igy lehet, nem ellenkezően.

Jöjjön hát cl a Béke áldása közénk, 
a nemzet föl harsogó diadalujjongása 
között! (É- ti.)

Vasárnapi munkaszünet 1 "hb óljairól 
ismételten kérdést intézték hozzánk, hogy 
miképp áll tulajdonképpen most a vasárnapi 
munkaszünet Ügye. Illetékes helyen azt a 
lölvilngositást nyertük erre nézve, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter ama rend sete, 
méh et meg a háború elején ■■■ vasárnapi 
munkaszünetet felfüggesztette, most is ^vál­
tozatlanul áll. Igaz ugyan, hogy kereskedőink 
nem igen veszik i enyhe azi a jogukat, hogy 
vasárnap teljes napon át nyitva tartsák üzle­
teinél. Ez mindenképpen helyes, minthogy az
alkalmazottaknak is szükségük v an a pihenőre. 
A vasárnapi munkaszüneten mindössze a,, a 
változás történt, hogy a posta nemrég vissza­
tért a hivatalos óráknak es a levelek kez.be-

■senek ahhoz a korlátozásához, amely 
vasár- es ünnepnapokon a beke idején leírn­
ál It.

*, £ -



>»i:

TAIJ OL CZ A I LAPOK 1915. február

Kérvény a m. hír. földmlvelésllgyl miniszterhez.
A Tapolcznvidéki Gazdakör közgyűléséből j 

kifolyólag a tapolezai gazdasági szervezetek, j 
a vidék gálicsziiksegletének fedezhetóse cél- i 
jóból a következő kérvényt intézték január 
hóban a m kir. földmivelésügyi miniszterhez :

Nagyméltóságu Miniszter Ur 
Kegyelmes Urunk!

A háború folyamán beállott rézkiviteli i 
tilalom következtében, a réz hadi dugurunak 1 
nyilváníttatott es azt szállítani, hazánkba be 
hozni nem lehet. Ez a tilalom fönnáll nem­
csak a rézre, de az abból előállítható réz- , 
gálicra is. A rézgálicot ezideig részben I 
Amerikából, részben pedig Angliából és j 
Németországból hoztuk be, mert hazai gyára­
ink nem tudták azt a kellő mennyiségben . 
előállítani.

A háború kitörése óta a behozatal meg- j 
szűnt, még a velünk fegyverbarátságban allo ] 
szövetséges Németor-zágb >1 is. Az országban 
lévő rezet, sőt a már készén lévő rézgálicot j 
is, a hadsereg számár t lefoglalták.

Nekünk azonban úgy a szőlő, va amint a 
mezőgazda, sagunkb.m a gombabetegségek 
leküzdésére az egyedül hathatos ved ..kezesi 
anyagra, a rézgaiiera, föltélien szükségünk 
van.

Védekezés nélkül nagy károkat szenved 
hetünk, főképen a burgonya termelésnél vala­
mint egy eb gazdasági növények termelésénél
is.

Legnagyobb, úgyszólván clképzeineteti ni 
csapás érné azonban bortermelésünket a 
kellő védekezés elmulasztása, csak egye' ut 
évben is, kivált nagyobb peronoszpora esetén 
(amire sajnos ez évben, tekintettel a tu sá 
gos csapadékra alapos kilátásunk v n) teljes 
anyagi romlásunkká! járna.

Évi országos bortermelésünket szerény 
számítással 5 millió hektoliterre becsülve, 
ha ennek csak fele menne is tönkre, már 
az is 100 millió korona károsodást jelent.

Nagyméltóságu Miniszter Ur! Azt hisszük 
köztudomású, hogy minő mostoha sorsban 
v annak bortermelőink, különösen pedig mi a 
halalonvideki bortermelők, kivált az utolsó 
5 ev óta.

Bon .emelésünk nemcsak mindig alul 
mm ót a normális mértéken, de határozott in 
rossz is '’olt. Bevételünk évről évre kevesebb 
es ezzel szemben termelési költségeink evrol- 
evre na: \ óbbak lettek.

Magasabb lett a munkabér, a vedel-ezési 
anyagok ára es mindaz, amire a gazdának 
szüksége van.

Birtokainkon súlyos terhek vannak es ha 
most termesünket rezgalie liijjan nem fogjuk 
megmenthetni, úgy önhibánkon kívül, még 
attól a lehetőségtől is megleszünk fosztva, 
hogy ugrál kölcsönemket törleszthessük és 
egy eb fizetési kötelezet tsegvinknek eleget 
tehessünk.

Ha nem védekezhetünk, nemcsak az idei 
termes semmisül meg, de munkálatiad marad 
cs igy tünkre megy a szőlő nagy része is, 
mert a termesre való kilátás nélkül birtoko­
saink nagy részének nem lesz módjában a 
munkáltatást költségeket megszerezni.

Inkább pusztulni hagyják szőlőiket mintsem 
a szájuktól megvont falatot és az utolsó 
megszerezhető fillérüket is a szőlőbe temes­
sék.

Befog ál Inni vidékünkön a gazdasági vál­
ság és a csaták ezer viharát szenvedő, tűrő 
harcosaink, ha visszatérnek közénk, az itt 
hagyott meleg fészek helyett, kialudt tűzhe­
lyekre és újabb szenvedésekre találnak.

Kétségbeejtő helyzetünkben Nagy méltóságú 
Miniszter Úrhoz, Kegyelmes Urunkhoz for­
dulunk és kerve-kérjük tegye lehetővé, hogy 
Magyai ország gazdaközönsegének a vódeke 
zéshez szükséges rézgálic rendel kezesere 
álljon.

De nemcsak ezt kérjük Kegyelmes Urunk, 
kérjük még azl is, hogy a megszerezhető 
készletből elsősorban a gazdakörök szükség­

lété legyen kielégítve, — államilag meg­
határozott áron.

Úgy amint a kenyérmagvaknál nagyon 
bölcsen meglett szabva a legmagasabb ár, 
úgy legyen az megszabva a tézgálicnál is, 
mert e cikknél már most is lelketlen uzsorá­
val találkozunk, hiszen a múlt évből fönn­
maradott készleteknél az árukat 100 — 150 
percenttel emelték föl.

Nagyméltóságu Miniszter Ur!
Mi nem tudjuk megjelölni az utat es irvdot, 

hogy miként lehetne szamunkra a szüksé­
ges rézgálicot megszerezni, de megvagyunk 
róla győződve, hogy Nagy méltóságodnak 
bölcsessége meg fogja azt találni es mi 
azzal az erős hittel es reménységgel tesszük 
kérelmünket Nagy méltóságod kezeibe, hogy 
az teljesítve .esz.

Nagyméltóságu Miniszter urnák kérelmün­
ket szives jóindulatba ajánlva es kegyes 
pártfogasát kérve, maradiunk

hazafias tisztetette1 
a balatonvidéki gazdák nevében :

Dr. Sághváry Jenő, Forster Elek,
tőszói gab iró a j. mezőgazdasági gazdakör! elnök,

bizottság elnöke.
Weiler Kaim: \

;i Badacsony vidéki Szőlösga 
Szövetkezete elnöke.

Ilandiery Gusz’av, 
szövetkezeti titkai.

Takács Jenő,
dák gazdaköri alelnök.

Szigethy Ödön,
gazdaköri titkai.

Zsinkó Istvámié Viola-utcai

2 szobás lakását
április *24-re kiadja. 

Fruska Ferenc műmalmában
15 éves fiú tanoncíiik felvétetik.
Április 24-re kiadó a Kossuth Lajos- 

utcai (Keszi-ut) házamban

2 lakás,
(2 szoba, konyha és mellékhelyiségek). 

Bővebbet a háztulajdonos:

Schwarcz Mór.

HÍREK.

Úgy értesülünk, hogy a földmivelésügyi 
miniszter megbízta a M igy.-r Mezőgazdák 
Szín etlvizetét, he y 30 vaggon rézgálicot 
■ irezzen be es azt métermázsánkint 131 K 
50 fillérért bocsás a az ország szőlősgazdái­
nak rendelkezéséi , közli egyúttal a lel téte­
leket. A gazdakor v/. irányban mar megtette 
a szükséges lopó- tel.

Hirdetmény.
A balatonfüredi róni. kalh. hitközség 
tulajdonát képező s Balatonfüred 
község Fő-utcájában fekvő üzlet­
hely iségnek kiválóan alkalmas lakó­
ház (4 szoba, konyha, kamra, pince 
és istálló) 860 négyszög-öl belső- 
seggel, folyó hó 14-én délután 3 
órakor tartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett eladatik. Kikiáltási ár 28.000 
K, melyen alul az ingatlan el nem ada­
tik. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 °/0-a, 
az árverést megelőzőleg leteendő.

Az isko' ?ok nevében:
Nánay Sándor

vil. elnök.

Egyik jó madárról.

Földnélküli Albert,
A belgák királya 
Kétségbeesetten 
Markolt a hajába,
Magából kikelve,
Feldúlt arccal hörgött:
„Miért hogy engem regen 
El nem vitt az ördög !“

S egy pillanat múlva,
Lüttich romja alól 
Belzebub papának 
Vigyorgó hangja szól :
„Tisztelt Albert ur, azt 
Ön is tudhatja már,
Az ördögnek ember 
Kell, nem pedig számár.“

TAPOLCZA, XXL

Halálozás. Közrészvéttel vettük azon el­
szomorító hírt, hogy är. Schönwald Károly 
a tapolezai izr. hitközség főrabbijáua felesége 
hosszas szenvedés után Sátora j .ujhelyen 
a mull vasárnap elhunyt. Hamv,,it S s.araija- 
ujhelyen hétfőn délután temettek e1 A mélyen 
sújtott férjen kívül elhunytál lui- im árva 
siratja.

A bekéért. A papa rendeletére m.-. az 
ühsz -s katholikus templomokban .. !■ énéért 
ez aM-alomra rendelt rendkívüli islo a tisztelet 
lesz. Tapo'czan is egész nap oltárt* 
szentség imádásra lesz kit eve, t-n. bbá a 
nagy mise es a délutáni Utáni i aik mával 
könyörgések lesznek.

Községi gyűlés. — Tapolcza i,«ígyközség 
képviselőtestülete janu.tr hó 31 e . tartott 
gyűlésén a Hobok leie telek m gi.. itusának 
tárgyában érkezett megsimmisitő fői-- i ren­
deletét, továbbá az irnoki állason i ndsze- 
resitese és a napidijak megállapít.isa tárgyá­
ban kelt megyei határozatokat tudomásul 
veszi. — A hadikölcsön jegyzése i -r. vában 
érkezett alispáni rendeletre kijelenti pvi- 
selőtestület : tekintve, hogy a ivos-tgnek 
egyéb vagyona vagy fedezete nine miből 
hadikölcsönt jegyezhetne, az alapokb u j így- 
::etl hadikölcsönt az illető alap \ . -. . je­
gyezte s a hadikölcsön nem a köz ha 
n. m «:*. illető alapé lesz és ez szv ;t mó­
dosít pi az eddig hozott határozatot ,vattai 
megállapítja, hogy a szegényalaph ; 12650 
koronát, a Bacsányi-alapból 2350 -orónát 
jegyez — Az elöljárók múlt évi kiküldeté­
sénél felmerült 210 korom költséget utalja.

Jóváhagyja Tutik Imre es társa polcai 
lakosokkal az ispánház bérbeadásár > szer­
kesztett haszonbér! szerződést. Viss iteríti 
Bátori Józsefnek az ispánház feste- I lel­
merült költségeit. — Az adóügyi jegyző 
lakásbérének felemelése ügyében a szerve­
zési szabályrendeletet módosítja. —- Weisz 
Somának a Kossuth Lajos utca tv dezése 
ügyében beadott kérvényére elha orozza, 
hogy a munkálatokról költségvetést ío.-ozittet, 
s felhívja a háztulajdosokat, hajlatul-a ü a 
költségekhez a szokásos kétharmad vessze! 
hozzájárulni. — Tudomásul veszi a korházi 
alapszabály és házirend jóváhagyásul. — 
Továbbá tudomásul veszi a belügyminisz­
ternek a tapolezai kórháznak a múlt évi 
december hótól nyilvánossági jelleggel való 
felruházását és az országos betegápolás! alap 
terhére az ápolandó betegek napi ápolási 
dijának 1 korona 80 fillérben történt meg­
állapítását azzal, hogy egyelőre a kórházat 
más betegek számára, amig l. i. a Vörös- 
Kereszt egylet a harctéri sebeülteket kezeli 
benne, meg nem nyitja, — továbbá hogy a 
betegápolás! dij 2 korona 50 fillérbe leendő 
megállapítását kérelmezi, akkor, amikor a 
kórház más betegek részére is megnyittatik.
— A kórházi építési bizottság javaslatára 
P risch Jenő wient lakostól hagyományozás 
szerint járó 1000 koronát bekéri. A műtőre 
egy második ablakot készíttet, 10 szenet 
töltő kannát szerez be, a takaréktüzhelyat 
megnagyobbittatja, a jégvermét megtááeti.
— Kórházi bizottsági tagokul megválasztja.
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jr Kovács Vilmos, Ley József, Marton 
Gyula, Nemenyi Géza, Szollár Gáspár és 
Takács Jenő képviselőket. — Az Ihász féle 
ház javítását a legolcsóbb ajánlattevőnek, 
Banco Józsefnek adja ki. — Koncz József 
indítványára, a jelenlegi drágasági viszonyok 
tekintetbe vételével, a felemelt ebadó folyó 
evben leendő életbeléptetésenek elhalasztását 
illetőleg az ebado leszállítását kérelmezi.

A legtöbb adót fizető törvényhatósági 
bizottsági tagok a tapolczai járásból az 
1915. evre: Takács Jenő, Lessner Sámuel, 
Tapolcza, Forster Elek Gyulakeszi, dr. Hedry 
Sándor, Pusztadörögd, Ley József, Tapolcza, 
Hertelendy Ferenc, Lesencetomaj, Rónay Pál, 
Zalahaláp, Marton Gyula, Lustig Ferenc, 
Weiler Kálmán, Glazer Sándor, Tapolcza, 
S/.a ; y Dezső, Káptalantóti, Lóké Árpád, 
Taliándörögd, 'Nay Zoltán, Berger Vilmos, 
Tapolcza. Eőry Miklós, Nemesgulács, dr. 
Kovács Vilmos, Berger Manó, dr. Fischer 
Gyula, Kardos Mór Tapolcza.

A munkáshiány pótlása, illetőleg a hadi­
foglyoknak mezőgazdasági munkálatoknál es 
a szőlőmivelésnél leendő felhasználása tár­
gyában a vidék érdekeltségének részvételével 
fövő hó 4 ere Forster Elek gazdaköri elnök 
r -i- kczletet hivott össze, amelyen elhatároz­
tak. hogy a munkáshiány pótlására, a vidéket 
kisebb körzetekre osztva, hadifoglyokat kér- 
n amely ügyben az érdekeltség felterjesz­
tést illetőleg kérvényt intézett a hadügy­
miniszterhez.

Megyegyülés. Zalavármegye törvényható- 
s,...; bizottsága holnap, február hó 8 án, 
Ze1 iégerszögen gyűlést tart. A 45. pontból 
a 1 tárgysorozat leginkább a folyó ügyeket
öleli föl.

i ótállatvásár l apolczán. — Február ho
I, un Tapolczán potállatvásár lesz.

Nyilvános köszönetéit A Vörös-Kereszt
J. vcsillét tapolcai fiókja emberbaráti céljaira 
a következők voltak szívesek adakozni : 
Mart II Gyula ur, egy peres ügyben részére 
megállapított szakértői dibit, 10 koronát; 
Gróf Deytn János, ur egy szarvast küldött 
a -ebestül katonák részére ; Scheller Zsjg- 
mondné úrnő, élelmiszert; Neményi Géza ur 
In . oru megváltás elmén 10 koronát; Dr, 
N. de István ur bort és cigarettát küldött

■nlt bajtársainak. A jószivü adako­
zz :nak hálás köszönetét mond

az Elnökség.
Az alispán rendeletet bocsátott ki, mely 

szerint a háború esetére szóló kivételes intéz 
h v .sekrők alkotott törvény 1 §-a értelmébe . : 

élelmiszükségleti cikkeket, amelyeknek
- hatóságilag vannak megállapítva, tilos a 

n állapított áraknál drágábban árusítani.
: a tilalmai megszegi 2 hónapig terjedhető 

e ...írással es tiOO koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő.

A vitézség! érmek után járó pótdij. A 
kir. hadkiegészítő parancsnokság köz-

I tetei céljából átiratban közli Tapolcza 
varos elöljáróságával, hogy őfelsége a vitézj 
ségi érmek birtokosai részére a következő 
havi pótdijakat állapította meg: arany vitéz­
ség í erem 30 K. Első osztályú vitezségi 
erem 15 K és másodosztályú ezüst vitézség! 
erem 7 K 50 fül. A pótdijakat minden hó 
elsején előre űzetik. Azoknak, akik a nyilván­
tartásban nem fordulnak elő, igazoló okmá­
nyokkal a hadkiegészítő parancsnoksághoz 
kell folyamodni.

Kétes öngyilkosság. Gyulakeszi község­
ben f. hó 3-áo egy illánus közembert talál­
tak a sütőkemencében átlőtt fejjel, holtan. 
A vizsgálat deríti ki a gyilkosság vagy ön­
gyilkosság körülményét es okát.

Dolgozni kell. Egy igazán talpraesett és 
égetően szükséges rendeletet hozott a minap 
a pénzügyminiszter. Elrendelte ugyanis, hogy 
azok a hadisegélyt élvezők, akikre a munka­
kerülést rá lehet bizonyítani, a segélytől meg­
foszthatok. A nagyszerű rendelet talán véget 
log vetni annak a bántó pökhendiséggel Űzött 
henyelésnek, amit egyik-másik hadbavonult-
II ak ezelőtt siralmas nyomorúságtól megtört 
felesége a legnagyobb nyíltsággal üz és való­
sággal üzletet csinál abból, hogy a férj hábo­
rúban van.

Mindent be kell vetni, A földmivelésügyi 
miniszter hazafias szellemtől áthatott, de a 
mellett gyakorlati rendelkezéseket és’ Útmu­
tatásokat tartalmazó leiratot küldött a vár­
megyék és városok törvényhatóságához. 
Znlamegye törvényhatósága tegnap kapta 
meg a rendeletet, melyet rendkívüli fontos­
ságai a való tekintettel részletesen ismertetünk, 
A földművelési miniszter hangsúlyozza, hogy 
a mostani időkben, dacára, hogy a hadba- 
vonultak nagy száma a munkaerőt 
pántot* a, mégsem szabad

magcsap- 
egy talpalattnyi 

termőföldnek sem megmunkálás 
radni. Ennek

nélkül ma- 
eresztülvitel > céljából az alispán 

elnöklésével gazdasági intéző bizottság ala­
kítását rendeli el; egyidejűleg községi gaz­
dasági bizottságok is alakítandók, amelyek a 
főszolgabíróval való állandó érintkezésben, 
a gazdasági munkák végzését biztosítsák. 
Ott, ahol föltétlenül sziiks igesnek mutatkozik, 
hajlandó a miniszter felhatalmazást adni a 
közerő kirendelésére, a személyes szolgál­
tatást megengedő törvénalapján. Ami a 
vetőmagot illeti, utasította a M igyar Mező­
gazdák Szövetkezetét (Budapest, V. Alkot­
mány utca 39. sz.), hogy nagyobb készleteket 
szerezzen be s azt megrendelésre szállítsa.
A vetőmag beszerzése a jelen viszonyok 
között nem áii módjában előleget adni. A 
községek és a törvényhatóság nyújtsanak 
modot, egy esztendőre szóló kölcsönnel a 
vetőmag beszerzésére. A kapálás, kaszálás 
és aratás elvégzésére, ahol szükség van, 
megfelelő gépeket vegyenek igénybe; e tekin­
tetben a Magyar Gazdák Egyesülete és Szö­
vetségé szívesen támogatja a gazdákat. Min­
denki dolgozzék, legyenek az itthonmaradottak 
egymás segítségére a föld megmunkálásában. 
S főként azok dolgozzanak, akik azon a címen, 
hogy a mezőgazdaságban re úilözhetetlenek, 
a bevonulás alól főimen* st kaptak. Mert 
tapasztalt hanyagság esetén a leimentest 
visszavonják. A földmiv.. -siigyi miniszter 
emelkedett hangú leirata c sorokkal végző­
dik: „Végül megkérem alispán urat is, szíves­
kedjek feljegyzéseket csinálni a folyó évi 
termes biztosítása érdekűben megindított nagy 
munka egyes mozzanatairól es azok kiváló 
ténykedéseiről, akik különös elismerésre teszik 
magukat erdemesse. A békés idők elkövetke«.- 
teben e feljegyzésekből össze lehet majd állí­
tani a háborús esztendő gazdasági küzdel­
meinek történetét s i ;y a harctéren küzdők 
aranykönyvével együtt az utódok kezére 
adhatjuk majd a gazdasági munkák vezéreinek 
es a munka hőseinek aranykönyvét is!“

Mulatság a harctéren. Az orosz harc­
térről küldte egyik tapolczai katona-ismerő­
sünk a következő m- ghivót:

MEGHÍVÓ
a m. kir. 20. honvédgyalogezred, az ezzel 
együtt működő X ik porosz hadosztály és a 
szemközt álló kaukázusi orosz ezredekkel 

közösen rendezett állandó jellegű
F A R S A N G 1 MULATSÁG R A.

Műsor:
1. Hajnali ábránd, ekrazitos bombákkal.
2. Reggel ötkor gépfegyver-keringő.
3. Tábori tüzérség gránát és srapnel zá­

pora mindkét részről egész nap.
4. Rohampolka fark as vermeken és tüskés­

éről akadályokon keresztül golyózáporban, 
melyhez a zenét a nehéz tarackok szolgál­
tatják.

5. Kezibombavetés és szuronyharc.
6. Uj állásfoglalás nyakig érő sárban.
7. Esti tűzijáték orosz gránátok által fel­

gyújtott falvak kivilágításánál, világító bom­
bák, fényszórók és rakétákkal, amihez a 
zenét a kézi fegyverek szolgáltatják.

8. Tüskés drótakadály fonó-verseny cs 
farkasveremásás reggelig. Reggel élőiről. 
Esetleges műsorváltozást fentart magának a 
rendezőség. A mulatság kedvezőtlen időjárás 
esetén is megtartatik. Minél számosabb láto­
gatást kér az otthonmaradt untauglichok es 
maródiak felsegélyezésére a rendezőség. Urak 
csukaszürkében, hölgyek vörös kereszttel ke­
retnek megjelenni. Előadás alatt az ajtók es 
a patrontáskák nyitva vannak.

A huskérdés. A Házinyu! tenyésztők 
Országos Szövetségének (Budapest, Csillag­
hegy) választmánya ülésén foglalkozott a

német földmivelési miniszternek a mezőgaz­
dasági kamarához intézett leiratával, amely­
ben fölhívja azok figyelmét a házinyultenyesz- 
tés fontosságára. A háború szükségletére 
ugyanis föláldoztuk marhaállományunk nagy 
részét s Így előreláthatólag nagy hiány log 
beállani a húspiacon. Míg a m irha csak 4 
év múlva válik reprodukáló állapotba, a házi- 
nyul egynéhány hónap alatt szolgáltathat 
nagy mennyiségű vágó állatot. A házinyul- 
tenyésztés fontossága tehát fokozott mérték­
ben lép most előtérbe. Felszólítja azért a 
szövetség az összes nyullenyésztőket c ' 
gazdákat, hogy a nemzeti erdekre való 
tekintettel fokozott mértékben fogjon a te­
nyésztéshez. A maga részéről minden tekin­
tetben lendelkezésére áll az érdeklődőknek. 
Köszönettel vette tudomásul ezenkívül a 
választmány a M. kir. honvédelmi minisz­
térium hadsegélyző hivatalának leveléből, 
hogy nemcsak a szövetség maga adta át 
sajat gereznáit katonáink céljára, hanem 
taglal ezen a téren is áldoztak a haza 
oltárán.

Nyilvános köszönet.
Mindazoknak, kik boldogult édes atyánk, 

testvérünk, Krampatics László elhalálozásá­
val mély fájdalmunkban részvétükkel osz­
toztak, vagy kegyeletüket az elhunyt teme­
tésén történt megjelenésükkel leróni szívesek 
voltak, ez utón mond köszönetét.

A gyászoló család.

Szerkesztői üzenetek.
Igazmondó. Csak ismert kézből fogadunk el verset 

s igy kívánságának második részét teljesítettük.
F. V. Kisiód. Szívélyes üdvözlettel köszönet, jövő 

számukban hozzuk.

A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

79. tlkv. 1915. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat,
1). Vágó Jenő ügyvéd által képviselt 

j Németh Gerő es neje Kosinszky Vilma 
és társa végrehajtatóknak Szalai Béni és 
neje végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
utoajánlatra az újabb árverést 578 K 13 f 
es egyéb tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a tapolczai kir. járásbíróság terü­
letén levő Ealatonhenye községben fekvő, s 
a balatonhenyci 352. sztjkvben végrehajtást 
szenvedők nevén álló 937. hrsz. szőlőkuti 
szőlőre 638 K, az u. o. 13b. sztjkvben 214. 
hrsz. ház, udvar és kertből Bárány Linát 
illető 2/s részre 227 K, az ugyanottani 320. 
hrsz. kölyíii szántóból ugyanazt illető 2 , 
részre 3 K 30 fill, a balatonhenyei 345. 
sztjkvben 328. hrsz. alatt Bárány Lina névén 

ió csapás! szántóra 30 K 80 f, a balaton­
henyei 478. sztjkvben 938. hrsz. a. foglalt 
s ugyanannak nevén álló szőlőkuti szőlőre 
75 K 90 fill, kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1915. évi február hó 20. nap­
ján délelőtt 10 órakor Balatonhenye község 
házánál fogják megtartani.

Az árverés ala kerülő ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, 
vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. § ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadek- 
kepes ért ék papirosban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 
1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árun' 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ar ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni (1908 : XLI. 25. §•)•

Tapolcza, 1915. évi január hó 21. napján.
Dr. Ruff sk., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Ján, kir. telekkönyvvezető.

--------- I ' jmmmmmmm
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£3 eileiton melléki Takarékpénztár Részvénytársas;^
az Osztrák-Magyar Piánk mellékhelye

a cs. kir. szab. Triesti Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni Generáli) föügynöksége 
================================ T A P O L C Z A N. ...—~  ==—,

Meghívó.

A Balatonmelléki Takarékpénztár Részvénytársaság
1915. február 21-én délelőtt 11 órakor — a saját helyiségében —

rendes évi közgyülé
tart, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom.

A közgyűlés tárgysorozata:
rI 1zc.l< zi ox «Tokio

1. a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése,
2. az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak az 1914. 

évet illető jelentése,
3. a zárószámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása,

Az 1914. évi eredeti zárószámadások és vonatkozó jelentések a közgyűlés

valamint a tiszta nyereség felosztására és a felmentvény meg­
adására vonatkozó határozathozatal,

4. esetleges indítványok tárgyalása.
Tapolcza, 1915. január 23-án.

Az igazgatóság.
elölt 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

TARTOZIK MPrlog-számln 1911 docembor 31-ön.

Pénzkészlet .
Leszámított váltok 
Jelzálogos kölcsön.
Lombardkolcsön 
Értékpapírok 
Ingatlanok
Folyószámlák fedezettel (egyenleg)
Bútor és fölszerelés 
Hátralékos kamatok . .
Vi szón (leszámított váltók után előre fizetett kamatok 
Előlegek
Hátralékos értékpapír kamat

Ebből jelzálogilag biztosítva: K 1,080.000.

196456 55
3097216 26

ti 798405 —

33590 —

1 13,444 —

40 200 —

7093,9 1 1
3000 —

49080
1019 il 91

249 56
2860

5076072 39

Összeg
K 1

Részvénytőke 
t Irtaléktöke

R -ndelkezési tartaléktőke 
Árfolyamcsők kenési tartalék 
Betétek
Viszont lesz ám it ott váltok 
Osztrák M .ny r B mk 
T"keMlett betétkamatok fizetetl 
Átmenő kamatok .
Fel nem ve't osztalék

1914. évi nyereség

I 024< Olt 
I 75(00 
20(00 

öi'Oo
224 2' '70 33
473I80 03

2246 65

25548 0
250

101015 33

5076072 39

TARTOZIK Vesziesóg- ős nyemsőg-számla 1914. d<-e<>m!>
Költségek

Tőkésített es folyó betétkamatok

Leírások

I. » » » 10 O/o adója
Adók és illetékek ...
Igazgatóság, lelügyelőbiz. és tisztviselők fizetése 
Különféle költségek

I berendezésből 
I ingatlanból

Viszontleszámitott váltók kamata 
Nyugdíj biztosi tás .
Behajthatatlan követelés 
Napibiztosi dijak .
Értékpapír rirfolyamkülümbözet

1914. évi nyereség .

Összeg
K f

97889 02
9788 91

31 4 29 02
3( >80( 1 08

7 7 55 44

1 275: 37
71281 75

2539 32
21358 30

1968 —

62461
104015 33

386346 54

Összeg
K I

Nv’.ioi'u .mb,.
Katii; 'ma
Kés ti-.- m: kam '.ok 
Értekp pír n 
Lakbér
Ingatlan jöv, d -Imn 
Jut Jékn! , dij ,k, nyomtatványok 
Bt folyt — korábban leirt — követelés

13249 1 iß
349958 9 1

6440 13
5924 4-4
141-0
973 78

8261 23
138 92

38634(5 54

Glazer Sándor
Igazgató. Téts Károly

titkár. A könyvelésért: Faragó Leó
A. főkönyv vezető.

z igazgatóság:
Berger Manó Biró Ignác Csigó Ferenc Lev lózsef if: ,Polliik Adolf Schlitz Zs,gmond Dr. Vaíjas Gábor LeSS"=r ‘^éder Kiírni^“

tar, ,z,md«s, megvizsgáltuk s ,0- , . ..... ...................... ........... . lelJes„ ...... ............
tapolcza, 191o. evt február ho 6-an.

Báró Puteáni Géza
fetUgy. biz. elnök. Marton Gyula

felügy. biz. tag.

Nyomatott i.ówv 3 gyornea,tiij(m, I apolezán
Svastics Gyula

felügy. biz. tag.

XIV. (XXV.) évfc

Elöfiz tesi ár Egész évi 
iit-gyedévre 2 ke

Bőkéről álm
bt;,: M ARTOIS 

.Mamis, bíboros tr
us mn ységes gond 
elmer il ve. Szép, ko 
zés ti lejei kezére hí 
lyos mdolatai lei 
könnyíteni a fej a 
méh' megroskadt n 
million 'i súlyától.

Kön iotte csend 1 
tétlen, mozdulatlan 
belei: "mult a Iá!
sereg; bárfás zenéje,
szolt, mintha nagy i 
rödne. ebbe a sze 
földieden csendbe.

lú ■ hirtelen, szin 
lattal felemelte az U 
szétnézett okos, mir 
meiv ■ hatalmas cí 
birodalmán. Roppant 
fénvti csillagok tüze 
az arcai, felégették 
vábh kutatott lángolt 
mat maguk is izzó 
toltak.

Y. . re megpihent 
van ., v) csillagon :

A: Ur mereven ír 
égi- szemeinek jól i 

'b fény, amccm
Iái:.
Per
ran
nyi
goi
ma
Óli;
lön
Sin

meleggel es

aF
ko:
elő
eju
hói
Ich.

■lő hőséget. D 
K vonultak ve 
'dtan fénylő 
'! okozott nek 
i'egideje meg 
villamos telit 

1 nemzetit fia 
feszültséget h 
boruló szeme 
lakói e nagytó 
mi majd ossz' 

n bekövetkezni 
impulsus hatá 

:t a sok felhalrr 
amely forrong 

diíi’i'a pésscl növeks 
bvkv eltorzult, fősz 
álarca alatt. Mint 
j'uikan, amely idegi 
érezteti annak a ka 
zelgesét, amelyet 
gyetlencbb vajudáss 
Lnnék a közelgő 
érzése erősen mej 
Gondolatokba meri 

Le csakhamar ko 
Peruit. Könnyűnek, 
(le reményteljesnek 

Leli, hogy a né| 
magát és levesse
agyontarkázott béki
tisztán, természete


